Física Estadística II

Trabajo Práctico N° 1
Agosto, 2020
1) Clasificar las siguientes partículas de acuerdo a la estadística de Fermi-Dirac o Bose-Einstein a la cual responden:

(a) partícula (
(b) 3He 
(c) molécula de H2
(d) positrón

(e) ion de 6Li+
(f) ion de 7Li+.

2) Un sistema consiste en dos partículas idénticas que no interactúan y sin spin. El sistema tiene solo 3 estados disponibles para cada partícula con energías (1 = 0 < (2 < (3.
a) Enumerar los estados disponibles del sistema de dos partículas y dar la energía de cada uno de estos estados si las partículas fueran Fermiones. Indicar cuál sería el estado ocupado a T=0.

b) Repetir el punto (a) para el caso en que las partículas sean Bosones.

c) Usar el colectivo canónico para obtener la función de partición en ambos casos: de Fermi y de Bose.

d) Usando los dos primeros términos (los más grandes) de la función de partición, encontrar la energía interna en función de la temperatura en ambos casos y discutir la diferencia entre ellos (es decir entre Fermiones y Bosones) para T=0.
3) Muestre que la ecuación de estado
PV = 
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es la misma para bosones y fermiones libres.

4) Obtener la distribución de probabilidad Pi(ni,T,() de encontrar ni partículas en un dado nivel de energía i cuando el sistema está en equilibrio con un reservorio a temperatura T y potencial químico (, para un sistema de partículas sin interacción e indistinguibles que obedecen la estadística de:

a) Bose-Einstein

b) Fermi-Dirac

c) Maxwell-Boltzmann

5) Encontrar la ocupación promedio <ni> y su fluctuación relativa, (<ni>/<ni> para cada uno de los casos anteriores. Analizar que ocurre en el límite de T alta y T baja.
6) Probar para un gas ideal la siguiente ecuación considerando la distribución gran canónica:
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(ii) en el caso de la estadística clásica 
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(iii) en el caso de las estadísticas cuánticas 
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